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Вступ

Органічний ринок за останні роки стає все більш популярним та розвинутим. Дуже велика кількість виробників і споживачів світу, у виборі продукції надають перевагу органічній сировині. Україна займає вагоме місце серед постачальників органічної продукції іншим країнам. Важливою складовою харчування є м’ясна сировина, тому багато сільських господарств займаються саме вирощуванням великої рогатої худоби, свиней та сільськогосподарських птахів.
Багато людей у сучасному світі все частіше почали віддавати перевагу безпечному та здоровому харчуванню, не тільки вдома, а й у закладах ресторанного господарства. Тому використання органічної м’ясної сировини у стравах, є актуальною темою сьогодення.
Метою досліджень є аналіз ринку органічної м’ясної сировини України, вимог до вирощування, кількості її споживання та шляхів використання в харчових продуктах.
Основними матеріалами досліджень виступають сукупність теоретичних досліджень щодо формування норм вирощування та вживання органічної м’ясної сировини.
За матеріалами наукової роботи опубліковано тези доповідей (додаток ІІ). Основні положення роботи доповідались, обговорювались і були схвалені на Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасна інженерія агропромислових і харчових виробництв» м. Харків, ДБТУ.


1 Особливості розведення великої рогатої худоби

Для вирощування великої рогатої худоби (ВРХ) висувається ряд вимог. Для того, щоб тварини зростали здоровими, вони повинні мати відповідні умови утримання, повноцінне та збалансоване харчування, постійний контроль за їх здоров’ям. 
Існують спеціальні положення щодо правил утримання екологічно чистих тварин.
При формуваннi стада/поголів’я тварин необхідно брати до уваги наступні фактори: 
· поголiв’я худоби для органічного виробництва має бути народжене і вигодоване у виробничих підрозділах, які працюють на органічних засадах; 
· тварини, які були у виробничому підрозділі на початку перехідного періоду та продукти тваринництва від таких тварин можуть вважатися органічними після проходження перехідного періоду. 
Розмноження тварин має вiдбуватися природним шляхом. Проте, дозволяється штучне запліднення. Репродукція не повинна бути викликана використанням гормонів або подібних речовин, за винятком застосування зазначених речовин як форми ветеринарної терапії для окремих тварин. Не дозволяється застосовувати інші форми штучної репродукції, такі як клонування і перенесення ембріону. 
Також при виборі порiд або різновидів слід брати до уваги здатність тварин пристосовуватися до місцевих умов, їх життєздатність і опірність хворобам. Крім того, при виборі порід або ліній тварин слід мати на меті уникнення властивих певним видам чи лiнiям тварин, які використовуються в інтенсивному виробництві, специфічних хвороб або проблем зі здоров’ям, а саме: синдрому PSE, раптової смерті, мимовільного викидня і складних пологів, які потребують кесаревого розтину. Слiд віддавати перевагу місцевим породам і лініям.
Будівля, де утримуються тварини, має забезпечувати інтенсивну природну вентиляцію і природне освітлення. Підлога у приміщеннях має бути рівною, але не слизькою. Не менше половини площі поверхні у приміщенні має бути суцільною, тобто без щілин і не решітчастою. У приміщенні необхідно передбачити зручну, чисту i суху зону для лежання/відпочинку, яка має достатній розмір i складається з конструкції без щілин. У зоні відпочинку має бути просторе сухе місце для лежання з підстилкою. В якості підстилки слід використовувати солому або інший відповідний природний матеріал. 
Щільність посадки має забезпечувати належні умови утримання тварин, за яких вони мають достатньо місця щоб стояти, повертатися, чиститися, приймати всі природні положення i робити всi природнi рухи, наприклад, потягування. Загальна щільність посадки має забезпечувати дотримання обмеження у 170 кг азоту на один гектар сільськогосподарської площі на рік.
Щодо випасання, то поголів’я тварин повинне бути обмежене з метою зведення до мінімуму надмірної потрави рослинності, стоптування ґрунту, ерозії та забруднення, спричиненого тваринами або рознесенням їх гною. Травоїдні тварини повинні мати доступ до пасовищ завжди, коли це можливо. У тих випадках, коли травоїдні тварини мають доступ до пасовищ у пасовищний період, а система утримання у зимовий період забезпечує тваринам свободу руху, дозволяється не виконувати вимогу стосовно забезпечення доступу тварин до зон вільного вигулу в зимові місяці.
Категорично забороняється утримувати тварин на прив’язі, спутаними або в ізоляції.
Продукція для годівлі поголів’я має походити з того ж підрозділу, де воно утримується, або з іншого підрозділу органічного виробництва у тому самому регіоні Стосовно травоїдних, за винятком щорічного періоду, коли тварин переганяють з зимових пасовищ на літні, не менше 60% кормів має походити з власного господарства або, якщо це неможливо, бути виробленими у співробітництві з іншими органiчними господарствами, переважно у тому самому регіоні.
У кормах забороняється використання наступних речовин:
- такі речовини, як ГМО, похідні ГМО та продукти, вироблені ГМО, стимулятори росту і синтетичні амінокислоти;
- також заборонене використання іонізуючої радіації для обробки органічних кормів або сировини, яка використовується у кормах;
- стимулятори росту i синтетичні амінокислоти.
Застосування хімічно синтезованих традиційних ветеринарних лікарських препаратів або антибіотиків з профілактичною метою теж заборонене [6].



2 Особливості розведення свиней

Фермери органічного напрямку в усій Європі розробили певні установи та правила для  розведення свиней. До них входять розробка різних житлових систем на основі наявності земель, характеристик ґрунту, клімату, традицій та національних систем органічної сертифікації. 
На відміну від традиційних систем органічні стандарти вимагають, щоб тварини мали доступ до відкритого повітря.
У внутрішній  житловій системі свині розміщуються в основному всередині з доступом до бетонної зовнішньої площадки.
А от у зовнішній житловій системі свині живуть на відкритому повітрі цілий рік в хатинках або у природному укритті. 
Зміни навколишнього середовища, паразити і інфекційні хвороби сильно впливають на тварин. Нормативні акти стосовно органічного вирощування тварин забороняють загальне профілактичне використання алопатичних лікарських засобів, щоб уникнути проблем зi здоров'ям. Таким чином, треба покладатися на інші запобіжні заходи для забезпечення здоров'я своїх тварин. Важливу роль в управлінні органічним тваринництвом відіграє ретельне спостереження за тваринами. Смертність поросят в органічних господарствах є відносно високою, але велике різноманіття ферм показує, що поліпшення є можливим. Умови господарювання та житлові умови на фермах також є різними, тому краще розуміння зв’язків між характеристиками ферми та смертністю поросят допоможе зменшити ризики.
Органічні корми повинні вироблятися вiдповідно до органічних стандартів. Законодавство про добробут тварин і органічні нормативи вимагають, щоб всі тварини мали спеціальні матерiали, грубий корм. Забезпечення кормовою сировиною може надавати значні переваги для здоров'я та добробу тварин, а також зменшить витрати.
Вплив на паразитів через керування пасовищем складний, тому що на це впливають  фактори мікросередовища. Наприклад, висока трава (лише при дуже низькій щільності тварин) сильно сприяє виживанню інфекційних личинок різних паразитів, наприклад, вузлового черв'яка (Oesophagostomum spp.); червоного шлункового черв'яка (Hyostrongylus rubidus), які згубно впливають на здоров’я свиней.
Задля здоров’я тварин потрiбно підтримувати регулярну та ретельну  гігієну як самих тварин, так i загонів та пасовищ [3].



3 Особливості розведення птиці

Як для ВРХ i свиней існують специфічні правила стосовно умов утримання, профілактики хвороб і ветеринарного лікування в органічному господарстві, так само такі правила існують і для сільськогосподарської птиці органічного вирощування.
В приміщеннях, де утримується птиця:
1)  не менше однієї третини площі підлоги має бути суцільною, тобто без щілин і не решітчастою, та бути вкритою підстилкою, наприклад, соломою, стружкою, піском або торфом; 
2) у пташниках для несучок необхідно забезпечити можливість збирання пташиного посліду на достатньо великій частині площі підлоги, якою користуються кури;  
3) вони мають бути обладнані сiдалами такого розміру та у такій кількості, що відповідає кількості та вазі птахів;
4) приміщення повинні мати отвори відповідного розміру для входу/виходу, і загальна довжина цих отворів має складати не менше 4 м на кожні 100 м2 площі приміщення, в якому утримуються птахи;
5) загальна корисна площа пташників для виробництва м’яса в окремому виробничому підрозділі не повинна перевищувати 1600 м2 ; 
6) споруди мають звільнятися від тварин між кожними партіями вирощуваних птахів.
 Птахів необхідно забезпечувати не більше 16 годин світлового дня на добу з безперервним періодом нiчного відпочинку без штучного освітлення тривалістю не менше 8 годин. 
Категорично забороняється утримувати птицю в клітках.
Так, конструкція пташників має забезпечувати усім птахам вільний доступ до майданчиків вільного вигулу. Птиця повинна мати доступ до відкритих майданчиків не менше ніж протягом однієї третини життя. Відкриті майданчики для птиці мають бути в основному вкритими рослинністю і захищеними та забезпечувати птиці легкий доступ до належної кількості годівниць і поїлок.
Водоплавні птахи повинні завжди, коли це дозволяють погодні та гігієнічні умови, мати доступ до річки, струмка, ставка, озера або басейна.
Будь-які кормові матеріали, якi використовуються або переробляються в органічному виробництві, не повинні оброблятися за допомогою хімічно синтезованих розчинників.
Під час виробництва кормів не повиннi застосовуватися такі речовини, як ГМО, похідні ГМО та продукти, вироблені ГМО, стимулятори росту і синтетичні амінокислоти. Також заборонене використання іонізуючої радіації для обробки органічних кормів або сировини, яка використовується у кормах. 
Якщо тварини захворіли або поранилися, слiд негайно розпочати лікування, якщо необхідно, в ізоляції та у відповідних умовах утримання. Для лікування слід віддавати перевагу застосуванню фiтотерапевтичних, гомеопатичних продуктів, мікроелементів і продуктів,  перелік яких міститься у Додатку I [4].




4 Аналіз м’ясного ринку в Україні

Тваринництво є важливою складовою в харчуванні людей. Багато українців майже щодня вживають продукти м’ясного походження.  
Якщо звернути увагу на історію, то пiсля розпаду СРСР руйнування інфраструктури сільського господарства в Україні, як і економіки країни загалом, призвело до негативних явищ в українській тваринницької галузі. Зниження рентабельності виробництва яловичини змусило великі сільськогосподарські підприємства, на які в радянський час припадала левова частка поголів’я ВРХ, відмовлятися від вирощування худоби як від нерентабельного виду бізнесу. У 1990 році виробництво продукції тваринництва в Україні досягло своєї вершини, що збіглося у часі з розпадом СРСР і утворенням вільної, територіально незалежної держави.
Якщо аналiзувати виробництво м’яса, то з даних державної статистичної служби (табл.1) ми можемо побачити, що воно у 2018 році зменшилось майже у 5,5 разів. Але якщо брати до уваги аналіз скотарства, то падіння відбувається у незначній кількості протягом року, в діапазоні 3-10 %. Однією з ефективних галузей тваринництва є свинарство. Воно забезпечує населення цінними продуктами харчування, такими, як м'ясо і сало [1].
Таблиця 1 - Динаміка розвитку скотарства за період 1991-2018 рр.
	П/п
Роки
	1991 р.
	2015 р.
	2016 р.
	2017 р.
	2018 р.
	2018 р. до
1991 р.

	ВРХ
Усього
тис. гол
	24623,4
	3884,0
	3750,3
	3682,3
	3530,8
	Зменшення
у 6,97 рази

	У т. ч. корів,
тис. гол.
	8378,2
	2443,0
	2166,5
	2108,9
	2017,8
	Зменшення
у 4,15 рази

	Виробництво
м’яса, тис. т.
	1985,4
	412,7
	384,1
	375,6
	363,5
	Зменшення
у 5,46 рази



Серед сільськогосподарських тварин свині виділяються високим забійним виходом: у молодняка він становить 70-75%, у дорослих тварин – 80-85%. Свиняче м'ясо відрізняється великим вмiстом повноцінного і легкозасвоюваного білка і незамінних амінокислот. Перетравність свинячого м'яса в організмі людини становить 90-95 %, а свинячого жиру – 97-98%. За калорійністю свинина значно перевершує яловичину і баранину. У 1 кг свинини середньої якості міститься близько 2500 калорій, а в 1 кг яловичини – тільки 1500.
Згідно таблиці 2, в Україні на 1 сiчня 2018 р. налічувалося 6109,9 тис. гол свиней. Якщо порівнювати поголів’я свиней від 1991р. і до 2018р. то кількість поголів’я зменшилося у своїй кількості в 3,2 раза. Якщо аналізувати дані за останні роки, то поголів’я зменшується з кожним роком у середньому на 10 %. Як наслідок, об'єми виробленого м'яса впали фактично у 2 рази за перiод з 1991-2018 рр.: з 1576,3 тис. т до 735,9 тис. т відповідно [1].
Таблиця 2 - Динаміка розвитку свинарства за період 1991-2018 рр.
	П/п
Роки
	1991 р.
	2015 р.
	2016 р.
	2017 р.
	2018 р.
	2018 р. до
1991 р.

	Поголів’я свиней, тис.гол
	1942,69
	7350,7
	7079,1
	6669,2
	6109,9
	Зменшення у 3,2 раза

	Виробництво м’яса, тис.т
	1576,3
	742,6
	759,7
	747,6
	735,9
	Зменшення у 2 рази



Також провідні позиції в галузi тваринництва на сьогодні займає птахівництво. В Україні вирощують курей, індичок, качок, гусей, цесарок, перепілок та інші.
Згідно таблиці 3, загальна кількість птиці в Україні, починаючи з 1991р. і закінчуючи 2018р., зменшилась на 16,8 %. Але, якщо аналізувати дані останніх років, то кількість птиці в країні змінюється в межах 1-1,5 % [1].

Таблиця 3 - Динаміка розвитку птахівництва за період 1991-2018 рр.
	П/п
Роки
	1991 р.
	2015 р.
	2016 р.
	2017 р.
	2018 р.
	2018 р. до
1991 р., у %

	Птиця
тис. голів
	246104,2
	213335,2
	203986,2
	201668,1
	204830,9
	83,2

	Виробництво
м’яса , тис. т
	708,4
	1164,7
	11437,0
	1166,8
	1184,1
	167,2



Якщо дивитися спостереження вживання українцями м’яса за 2017-2019 роки, то кількість споживання м’яса на рiк одним українцем за два роки майже не змінилась і незначно коливається: 2017-й – 48,98 кг (4,08 кг на місяць), 2018-й – 48,45 кг (відповідно – 4,04 кг), 2019-й – на мiсяць в середньому 3,8 кг м'яса [5].



5 Компанії та заклади ресторанного господарства, що використовують органічну сировину

Українцям до вподоби вживати продукти харчування вироблені повністю із органічної сировини. Популярністю користуються органічні ковбаси. З кожним роком все більше починають з’являтися різні компанії, що віддають перевагу тільки органічним продуктам.
Прикладом є відоме виробництво в Україні «ORGANIC MEAT», що виробляє ковбасні та м’яснi вироби лише з м’яса тварин, що вирощені в природніх умовах, без ГМО i стимуляторiв росту. Компанія входить до складу вертикально інтегрованої компанії ПП «Галекс-Агро», що складається з чотирьох компліментарних підприємств, які функцiонують у сферi органiчного рослинництва/тваринництва та здійснює свою діяльність в рамках продуктового ланцюжка від вирощування кормів, утримання поголів’я м’ясо-молочного стада до переробки сировини та виробництва і просування на ринку готової продукції високої якості. Додаткова сировина, що використовується цією компанією також є органічною [2].
В Україні також існують ресторани, які виготовляють свої страви з органічно чистих продуктів. Наприклад, є ресторани, що готують для своїх відвідувачів найрізноманітніші стейки, з різними ступенями прожарки.
Популярний ресторан BEEF Meat&Wine відкритий у 2010 році, тричі отримав нагороду "Кращий м'ясний ресторан України" (премія "Сіль" 2014 року, 2016 і 2019) та премію Wine Spectator (один келих). Головний продукт цього ресторану — м'ясо. Американські мармурові стейки органічної ферми Creekstone Farms та іспанські від Vacum в BEEF готують на чотириметровому відкритому грилі Parrilla та в дров'яній печі. Також до меню входять деякі страви з риби, супи, закуски, десерти та різноманітна кількість напоїв [7].
Відомий ресторан Sam's Steak House —  це легенда з 1996 року, перший стейк хаус в Україні. Саме Sam`s впровадив вдосконалену технологiю дозрівання м'яса в натуральній оболонці для української яловичини. На сьогоднішній день в ресторані є власне міні виробництво з обробки та дозрівання м'яса. В меню - широкий вибір стейкiв з української та американської яловичини, dry і wet aged. Також тут проходять дегустації віскі і майстер-класи з приготування стейків і популярних страв з м'яса [7].



6 Використання м’ясної органічної сировини у ресторанній індустрії

Наша країна розвивається і ми живемо у сучасному світі, тому деякі заклади ресторанного господарства перейшли лише на використання органічної сировини для приготування страв. Перші та другі страви готуються з додаванням м’яса вирощеного на органічних фермах. Такі страви починають користуватися популярністю у споживачів, так як мають специфічний, приємний смак, що підкреслює натуральність харчових продуктів, що входять до складу.
Використання напівфабрикатів у ресторанах, значно зменшує час приготування страви. Ми є те, що ми їмо, тому  ми повинні приймати у їжу лише натуральні продукти для того, щоб почувати себе здоровими. М’ясо та м’ясні страви є майже у кожному меню в закладах ресторанного господарства, звичайно не беручи спеціалізовані кафе та ресторани з виключно рослинними або рибними стравами.
 М'ясні напівфабрикати по вигляду м'яса поділяють на  яловичі, свинячі, баранячі, телячі, кролячі, з м'яса птиці, а по способах обробки — натуральні (крупнокускові, порційні, у виглядi м'ясного фаршу, дрiбнокускові, рублені і заморожені), паніровані, а за способом реалізації — вагові і штучні. Натуральні напівфабрикати — це один або два шматки м'яса, нарізані з найбільш цінних і ніжних частин туші. дрiбношматкові напiвфабрикати загортають в прозору плівку. До яловичих порційних напівфабрикатів відносять: антрекот — шматок яловичини завтовшки 1,5—2 см із спинних м'язів); біфштекс (округлий шматок з вирізки); філе (шматок, завтовшки 4—5 см); лангет (два шматки вирізки округлої форми; ромштекс (овально-продовгуватий шматок із спинної частини); зрази натуральні, яловичина духова, безкiсткове м'ясо.
Порцiйні свинячi напівфабрикати мають таку класифікацію: котлети натуральні, ескалоп (два плоскі шматки м'яса); шніцель без паніровки, свинина духова, вирізка свиняча. До дрiбношматкових напівфабрикатів з яловичини відносять: бефстроганов (бруски у вигляді соломки), азу (більші, ніж бефстроганов, шматочки м'яса); гуляш (шматочки яловичини по 20—30 г), гуляш зі свинини (окрім м'яса містить свиняче сало); м'ясо для шашлику (шматочки м'яса по 30—40 г, з жиром).
М'ясний фарш — це подрiбнене на м’ясорубці м'ясо, з якого видалені сухожилля i груба сполучна тканина. Фарш готують з охолодженого м'яса, вiн буває; яловичий, свинячий, баранячий; домашнiй — сумiш яловичини зі свининою; м'ясний особливий — свинина (50%), яловичина (20%), білок соєвий (30%), фарш для голубців ледачих. Термін зберігання фаршу не більше 12 годин при температурі від –2 до +4°С.
Однією із задач в ресторанному господарстві є введення більшої різноманітності страв з органічною сировиною, в тому числі і виготовлення з них напівфабрикатів. Зараз в основному лише спеціалізовані ресторани з м’ясною кухнею в Україні використовують у приготуванні стейків, медальйонів м’ясо органічно вирощених тварин. 
М’ясний фарш для котлет, пельменів, голубців і т.д. буде смачніше та корисніше, якщо він буде виготовлений з органічних продуктів.
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Рис. 1 - Технологічна схема виготовлення напівфабрикату із м’ясного фаршу яловичини, свинини, субпродуктів з органічної сировини

Для приготування фаршу з яловичини, свинини та субпродуктів потрібно взяти заздалегідь підготовлене м’ясо, що пройшло первинну обробку, обвалювання, жилкування, подрібнити на м’ясорубці або вовчку та з’єднати з іншими рецептурними компонентами. Обов’язково потрібно дотримуватися санітарних норм, щоб уникнути розвинення небезпечних бактерій всередині фаршу.
На рис. 1 зображено технологічну схему виготовлення напівфабрикату із м’ясного фаршу яловичини, свинини, субпродуктів з органічної сировини.
Для приготування фаршу з птиці, тушки повинні бути попередньо  знекровлені, пройти опалювання, видалення оперення і далі виконуються ті ж самі технологічні операції як у свинини та яловичини. 



	Висновки	

Отже, органічний ринок за останні роки став більш популярним у всьому світі. Багато виробників та споживачів обирають продукцію вирощену у природніх умовах.
До вирощування та годівлі сільськогосподарських тварин та птахів висувається ряд вимог, задля забезпечення їм комфортних та безпечних умов зростання.
За спостереженнями, сільськогосподарська птиця користується популярністю як серед виробників, так і серед споживачів. До м’яса ВРХ, українці також відносяться добре, кількість вживання цього м’яса та м’ясних продуктів протягом 2017-2019 років майже не змінювалася. 
Багато виробництв у нашій країні та у світі переходять на виробництво продуктів харчування саме з органічної сировини. Заклади ресторанного господарства також долучаються до виготовлення страв із органічної сировини, в тому числі і м’ясної. На жаль, не всі підприємства та заклади харчування перейшли на такий вид сировини, це б дало змогу поширити здорове харчування серед споживачів, зменшити забруднення Землі хімікатами. Такі страви з органічної сировини мають насичений та натуральний смак, тому таке постійне харчування стало б і смачним і здоровим серед людей.
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1. КОРМОВІ МАТЕРІАЛИ МІНЕРАЛЬНОГО ПОХОДЖЕННЯ
1.1. Натрій:
· неочищена морська сіль
· кам’яна сіль крупного помелу
· сульфат натрію
· карбонат натрію
· бікарбонат натрію
· хлорид натрію
1.2. Калій:
· хлорид калію
1.3. Кальцій:
· літотамнії та мергель
· вапнякові морські мушлі
· карбонат кальцію
· глюконат кальцію
1.4. Фосфор:
· дефторований дікальційфосфат
· дефторований монокальційфосфат
· монофосфат натрію
· фосфат кальцію-магнію
· фосфат кальцію-натрію
1.5. Магній:
· окис магнію (безводний оксид магнію)
· сульфат магнію
· хлорид магнію
· карбонат магнію
· фосфат магнію
1.6. Сірка:
· сульфат натрію
2. ІНШІ КОРМОВІ МАТЕРІАЛИ
Пекарські дріжджі
Пивні дріжджі
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GAraTo CiTbCKIX TOCTIOZAPCTS FaMAIOTECS CAME BHPOULYBAHHSM BETMKO!
POraToi Xy20GH, CBMieli Ta CLCKONOCTIONAPCHKIIX NTaXiB.

Bararo mozeli y cy<acKoMy CBiTi Bee HacTilie noSaIH BiyaBTH
nepepary GesriedoMy Ta 10POBOMY XapUyBaHHIo, HE TUTsKH BAOMA, 3 1 y
3AKAWIX PECTOPAHHOTO TOCNOAApCTBA. TOMY BUKODHCTAHHS OraiaHOi
MSCHOI CHPOBHIM Y CTPABAX, € AKTYAILHOIO TEMOKD ChOTOACHHS.

Jlo posseciia BPX, cauvieli Ta NTHUI BHCYBACTHCA AT BHMOT.
Tloronis’s XyA0GH NOBHHHO GyTH HAPO/UKEHE | BHFOAOBAHE Y BHPOGHIIX
MiApOIAIMAX, AKI NPAWOITH WA opramiumEX sacanax. Bymsns, e
YIPHMYIOThCS  TBAHHH, Mac 3a0eINe4YBATH IHTCHCHBHY NpHPOZHY
BewTIIANiIO | MpupoaKe ocsiTenns. TTiiora y mpuwimteniX Mae Gyri
PIBHOI0, Ta He CAM3BKOK. Y MPHMItlieHi MepeAGatACTLCA 3Py HHa, HHCTa i
CyXa 30Ma U1 nekanns aGo BNOwHHKY. V IOHI BLAOWMHKY Mac GyTi
MPOCTOpe CyXe Mictie U1 feAaHIA 3 MACTHIKO. B AKOCTI MiACTIKM Crit
BHKODHCTOBYBATH COTOMY aG0 inunii BiATOBi Wi MPUpOHIIi MaTepian
11100 3aGeamesuTn HATekHE 3I0POBE XaPHYBAHHS TBAPHH, BOHH MOBHIHI
MATH ZIOCTYN 710 MACOBMIN ABATH, KOTH UE MOKMMBO. KaTeropwano
3a00PORSCTLCS YTPHMYBATH TEADHS Ha NpMB's3i a6 cyramni. TIpi
BMPOUIYBQHHI T4 TOZIBTI XyAOOH 3AGOPOHACTHCA BUKOPHCTAHHS TAKIX
pesomunn ax TMO, noxizsix TMO, CTHMYASTOpiB POCTY i CHHTETHAHIX
avisokuesor [6].

Ha BHPOUIYBQHHS OPIaHiSHIHX CRMHEH SHAYHO BIUIMBAC J0BHIlIKE
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Bucuoskn: o, opraittii PUOK 3 OCTanHi POKi CTas Gl
OnYARPHIM Y BekOMY ChiTi. BAraTO BPOGHIIKIR Ta CHOKHEAIR OGHPAIOTE
HPOAYKiso BHPOUEHY Y TPHPOHIX YMOBAX.

Jlo supouysasis Ta rOAIBT CiTLCLKOTOCTIOZAPCLKIX TEADHI TA
ITaxis BHCYBICTLCS PRI BHMOT, S SaGesnEuCNNs 1M KOMGOpTIX Ta
Seancurinx yvoa 3pocTarii.

3a crHOCTEpERCHIIMH, CLILCHKOTOCHOMEPCLA. ITHIA KODHCTYCTLCH
nonypHICTIO 3k cepen BupOGHKis, Tak i cepen crommsais. JIo M'aca
BPX, ykpaiuii TAKOK BLIMOGHTLCR 70GPE, KITWKICTL BAMBINNA LLOTO
Mca Ta Macumx mpoaykria mporarom 20172019 poxin waiike e

Barato supoGuwurs y wauii xpaini 1a y caiTi mepexoasT Ha
BHPOGHHITEO NPOIYKTIS XapuYSQHNS CAME 3 OpraHNOI CHPOBMN.
JaKAIM  PECTOPANNOTO  TOCHOTAPCTE  TAKOK  IONYWAOTICH 10
BUROTORACHIA CTPAB i3 OpraitHOl CHpOBHIL, B TOMy e § 3 scrol. Ha
Kah, He BCi MANPHENCTEA Ta SAKTAIH XapUyBaINA nEpHILIH HA TaKHi
B CHPOBHHI, 1€ § 10 SMOTY OUIMDITH JIOpOBE XapIBAHHS CEPe
cnowusai, swewuuTn saGpyanenns Jewai xivixarawn. Taxi crpasu 3
‘OprasiHOY CHpORIIII MAOTL HACHICHIT Ta HATYPATLIHI] CMAK, TOMY TAKE
nocrifite xapuysaniss CTan0 G i cuauInN i 10pOBHM cepen mozei
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